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відповідальна роль викладача, що виступає в ролі 

першого експерта, що дає студентові "зворотній зв'язок" 

про результати його дослідницької роботи. Своїми 

оцінками він може необережно відняти в студента всяку 

надію і, відповідно, бажання стверджуватися на ниві 

науки і підштовхнути його до вибору інших сфер життя 

для самоствердження і задоволення потреби в 

досягненні. Із соціальної точки зору дуже важливо, що 

студентський етап розвитку життя людини зв'язаний з 

формуванням відносної економічної самостійності, 

відходом від рідного дому, формуванням родини. 

                                                  

 

Використано матеріал  посібника: 

Грабовська Т.О., Тепла О.М. Методика виховної 

роботи кураторів академічних груп у контексті 

запобігання поширення шкідливих звичок у 

студентському середовищі. 
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«Сучасні аспекти культурно-просвітницької  та 

виховної роботи в бібліотеках вищих навчальних 

закладів»   

 (6-7 жовтня 2011 року) 
 

КУЛЬТУРНО-ПРОСВІТНИЦЬКА РОБОТА НАУКОВОЇ 

БІБЛІОТЕКИ ЛНАУ– ВАЖЛИВА СКЛАДОВА 

ОСВІТНЬО-ВИХОВНОГО ПРОЦЕСУ 

 

«Духовна культура–то інтелектуальний стан народу, 

то розвиток  

всенародного розуму:його науки, віри, переконань, 

 звичаїв, етики…Духовна культура творить із  

людини найдосконалішу одиницю». 

І. Огієнко. 

Грицевич М.А., заступник директора наукової 

бібліотеки  

Гутей Б.В., головний бібліотекар  

Львівський національний аграрний університет 

 

На  сучасному етапі розвитку вищої школи 

зростає значимість виховання , яке передбачає 

формування творчої особистості і водночас 

високоморального, толерантного громадянина і 

патріота. Суть освіти в сучасному суспільстві зводиться 

не лише до застосування певної суми знань і 

професійних умінь, а й передбачає формування 

соціальних ідей та світоглядних переконань 

особистості, тому вищі навчальні повинні виховувати 

високоосвічених людей-носіїв і поширювачів 

найдосконаліших знань, людей глибокої духовної 

культури та високої національної ідеї. 
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Виховна робота є невід’ємною складовою 

частиною освітянської діяльності  Львівського 

національного аграрного університету. 

ЛНАУ– один з найдавніших вищих навчальних 

закладів аграрної освіти, який цьогоріч відзначив свій 

155-річний ювілей.  Усвідомлюючи, що " Справжнє 

відродження великої хліборобської слави можливе через 

плекання в молоді тих чеснот, якими віддавна славилися 

наші предки-хлібороби, в поєднанні з високими 

фаховими знаннями на рівні світових стандартів", уся 

система навчально-виховної роботи у нас ґрунтується на 

національно-патріотичних та релігійних засадах.[4; с.3] 

Виховання у нашому виші – це цілеспрямований та 

організований процес систематичного впливу на 

духовний і фізичний розвиток особистості студента з 

метою підготовки його до виробничої, суспільної і 

культурної діяльності. 

Важливу роль у вихованні студентської молоді, 

формуванні її світогляду відіграє наукова бібліотека, 

яка повинна бути не тільки інформаційним центром, а й 

осередком духовності. Виховну і культурно-

просвітницьку роботу серед студентства наукова 

бібліотека проводить в тісному  зв’язку з кафедрами 

гуманітарних наук, громадськими організаціями, 

музеями університету, художніми колективами, 

духовними наставниками, заступниками деканів з 

виховної роботи. Місцем проведення масових заходів 

для університетської молоді є не лише читальний зал 

бібліотеки, а й студентські аудиторії та світлиці 

гуртожитків. 

Культурно-просвітницька робота в науковій 

бібліотеці ЛНАУ здійснюється за такими напрямками: 

 1.Національно-патріотичне виховання; 
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 2.Християнська мораль –невід’ємна складова 

виховного процесу. 

 3.Формування естетичних поглядів молоді через 

літературу і мистецтво; 

 4.Національні і світові традиції у формуванні 

світоглядних переконань особистості; 

 5.Наука як складова виховного процесу. 

Основною метою національно-патріотичного є 

формування свідомого громадянина–патріота 

української держави, активного провідника 

національної еліти через набуття молодим поколінням 

національної ідеї, представника української 

національної еліти через набуття молодим поколінням 

національної свідомості, активної громадянської 

позиції, високих моральних якостей та духовних 

запитів. Бібліотека здійснює  виховний вплив на 

студентство шляхом організації книжково-

ілюстративних виставок, переглядів літератури, усних 

журналів, уроків історичної пам’яті, презентацій книг, 

наукових читань. 

Історія завжди була добрим вчителем для 

багатьох поколінь. Але історія правдива, не 

перекручена. Тому сьогодні так важливо доносити до 

студентської молоді правду про українських героїв, які 

не шкодуючи власного життя, полягли за волю України. 

Бібліотекою організовуються заходи, присвячені темі 

козацтва, невмирущій славі січових стрільців, пам’яті 

героїв Крут. Серед них слід відзначити: розгорнутий 

перегляд літератури “Лицарі нескореної України”, 

година скорботи до Дня пам’яті жертв голодоморів і 

політичних репресій “Заради пам’яті безвинно убієнних, 

схилімо низько голови”. 

Жодна людина на землі не може жити без Віри. 

Той, хто живе без віри, подібний до птаха, який не може 



118 
 

літати. Віра в Бога, в добро, в справедливість повинні 

бути невід’ємними супутниками життя кожного з нас. В 

університеті шанують християнські звичаї, традиції і 

християнських святих, які навчають молоде покоління з 

любов’ю ставитись до ближнього, поважати старших і 

поводитись так, як цього вимагає християнська мораль. 

У цьому напрямку культурно-просвітницької діяльності 

проведено низку заходів, серед яких: бесіда про 

християнський подвиг і мученицьку смерть Віри, Надії, 

Любові та їхньої матері Софії. Працівники книгозбірні 

долучались до презентації проекту ”Наслідуймо разом” 

видавництва отців Василіан “Місіонер”. 

“Слово – чудодійне джерело. Воно може донести 

і передати відлуння, омріяних веснами миттєвостей, що 

завжди будуть спливати у пам’яті теплом батьківської 

оселі. Розмаїттям веселки, лагідним промінням сонця. 

Така людська природа. І чим вища духовність людини, 

тим вона більше здатна відчувати найтонші барви 

слова”. (Г.Кацавець). 

Перечитуючи ці слова, ми ще і ще раз 

переконуємось у тому, яке велике значення для людини 

має мистецтво слова. Залучити наше студентство до 

цього дару–це одне з основних завдань працівників 

бібліотеки. 

Література і мистецтво завжди відігравали 

важливу роль у виховному процесі молодого покоління. 

Тому залучення студентства до глибинних пластів 

національної і світової культури через фонди 

бібліотеки, є першочерговим у цьому напрямку 

культурно-просвітницької діяльності бібліотеки. 

Знайомство з творчістю українських і зарубіжних 

письменників, поетів, культурних діячів, відбувається 

шляхом проведення літературних вечорів, презентацій 

книг, організації книжкових виставок, тематичних 
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полиць, переглядів літератури, зустрічей з 

письменниками, акторами, діячами науки і культури. 

На високому рівні пройшли в університеті заходи 

до 140-річчя від дня народження Лесі Українки. Був 

оголошений конкурс літературних читань «Нехай мої 

струни лунають, нехай мої співи літають по рідній 

коханій моїй стороні», в якому взяли участь студенти 

всіх факультетів університету. Підсумковий конкурс 

відбувся в читальній залі наукової бібліотеки. Також в 

читальній залі бібліотеки зустріла всіх не байдужих до 

Лесиного слова літературна вітання «Окраса і гордість 

української нації. 

До шевченківських свят бібліотекою було 

підготовлено ряд книжкових виставок, переглядів і 

тематичних полиць. Працівники бібліотеки взяли 

активну участь в Урочистій академії з нагоди 197 

річниці від дня народження та 150 роковин із дня смерті 

Тараса Шевченка. 

Кожна нація, кожен народ, навіть невелика 

соціальна група має свої звичаї і традиції, які 

формувалися впродовж багатьох століть і безпосередньо 

впливають на духовну культуру даного народу. 

Українські традиції – це живий скарб, цілюще 

джерело, з якого ми черпаємо наснагу до життя. Тому 

так важливо є сьогодні виховувати нашу молодь на 

національних традиціях. Глобальний простір, у який 

інтегрується наше студентство передбачає засвоєння 

надбань культури різних народів, зберігаючи при цьому 

українську національну ідентичність. 

Тарас Григорович Шевченко – наш пророк і 

великий мислитель писав: «І чужому научайтесь й свого 

не цурайтесь». Мудрість Шевченкового слова є 

дороговказом у вихованні молодого покоління. 
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Сучасне суспільство – це цивілізація, де різні 

культури переплетені так, що виживання людини 

забезпечується збереженням рівноваги культурної 

багатоманітності. Безперечно, національна культура, за 

допомогою якої людина освоює цінності свого етносу, 

розвиває національну само ідентифікацію, залишається 

домінантною для людини. Проте, лише діалог світових 

культур уможливлює глибину розуміння особливостей 

національної культури. Виховання на кращих 

національних і світових традиціях має стати 

фундаментом становлення світогляду молодої людини, 

на якому формуються фахові знання та професійна 

відповідальність. 

Наука значною мірою впливає на рівень розвитку 

особистості, формує інтелектуальний потенціал нації. 

Наука працювати на землі, вирощувати хліб – це одна з 

найпочесніших наук. 

Львівський національний аграрний університет 

завжди був провідним науково-дослідним центром 

Західного регіону України. На базі ЛНАУ проводяться 

міжнародні науково-практичні конференції, форуми, в 

яких бібліотека приймає безпосередню участь шляхом 

інформаційного забезпечення, організації книжкових 

виставок, презентацій видань. Важливу роль у концепції 

виховної роботи відіграють студентські наукові 

конференції. Щорічний міжнародний форум 

«Студентська молодь і науково-технічний прогрес в 

АПК», який проходить в ЛНАУ, розкриває науковий 

потенціал наших студентів, дає можливість 

обмінюватись досвідом наукових досліджень зі 

студентами інших ВНЗ. На форумі розглядаються 

актуальні питання екологічної безпеки 

сільськогосподарського виробництва, сучасні 

агротехнології та тенденції їх розвитку, проблеми 
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використання та охорони земельних ресурсів, 

економічні аспекти розвитку АПК, технічний прогрес в 

АПК, актуальні проблеми будівництва та архітектури, а 

також духовного виховання молоді. 

Виховання, як одна з найважливіших категорій 

впливу на особистість досягає повного розвитку, коли 

воно тісно взаємозв’язане з наукою, її досягненнями і 

надбаннями. 

Наукова бібліотека без перебільшення відіграє важливу 

роль у формуванні духовного становлення особистості, 

формує світогляд студентської молоді, виховує 

майбутню національну еліту в дусі патріотизму і любові 

до рідної землі. 
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